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I- Quelle est la loi des tensions dans un circuit en dérivation ? (p. 76

a79)

Fig. 1 Circuit avec lampe et interrupteur Fig. 2 Circuit comportant deux lampes en dérivation

Expérimente " - |
Fais attention g
» Réalise un circuit comprenant un générateur, un interrupteur ouvert

. re
et une lampe L,. Avec deux voltmeétres, mesure les tensions U, et U,, Branzhe;:. v:lg:tttilisa ot
exprimées en volts, aux bornes de l'interrupteur et de la lampe. Ferme en dérivatio
les bornes V et COM.

I'interrupteur et mesure les tensions U; et U; (Fig. 1).

i i Sélectionne, si nécessaire,
* Ouvre l'interrupteur et débranche les voltmétres. Ajoute

le plus grand calibre, afin de

une lampe L, en d'érivatif’)n auzf bornes de L,.Ferme I'intgrrupteur ne pas endommager 'appareil.
et mesure les tensions U7’ et U; aux bornes des lampes (Fig. 2).
Observe
1. Remplis les tableaux suivants :

Avec une lampe Interrupteur Interrupteur Avec deux Eclat Tensions

(Fig. 1) ouvert fermé lampes (Fig. 2) de lalampe mesurées
interrupteur U=..592V. | U;=.000V. . lampel, | | brillante....... Uy=..592V..
lampe Up,=..000V. | U;=.592V.. lampel, | | brillante . Uy=..592V..

Interprete

2. Aux bornes de quel dipdle y a-t-il une tension lorsque le circuit est ouvert ? lorsqu’il est fermé ?

[$3]

4. Lorsque les deux lampes sont branchées en dérivation, quelle relation existe-t-il entre Uy et U3 ?

A retenir :
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e La tension aux bornes d’un dipdle se mesure avec un voltmetre

branche en derivation, son unite est le Volt, de symbole V.

e Les tensions aux bornes de dipdles branchés en dérivation sont

€gales, c’est la loi d’unicité des tensions.

e Une tension peut exister dans un circuit ouvert, c’est le cas aux

bornes d'un interrupteur.

II- Quelle est la loi des tensions dans un circuit

en série 7 (p.80 a 83)

Fig. Montage expérimental

Expérimente

« Réalise un circuit en série comprenant un générateur et deux lampes différentes.
» Branche trois voltmétres : I'un aux bornes du générateur, les deux autres

aux bornes des lampes.
* Mesure les tensions Ug, U, etU,, correspondantes (Fig.).

Observe

Compléte le tableau suivant avec les tensions mesurées (Fig.).
Composant générateur lampe 1
Tension mesurée Ug=..626V U, =. 354V .

Quel est le calibre utilisé sur les trois voltmétres ?

Le calibre utilisé est 20 V.

Fais attention!

Avant de mettre le
montage sous tension,
fais-le vérifier par ton
professeur.
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Interprete

Schématise ci-contre le montage de la figure.

Quelle est la relation mathématique existant entre les tensions aux bornes
du générateur U, aux bornes de lalampe U,  etaux bornes de lalampeU,, ?

Larelationentre Up, U, et U est:Us=U + U

Justifie le calibre choisi pour les voltmétres. Pourquoi ces appareils
possédent-ils plusieurs calibres ?

A retenir :

Dans un circuit en serie, la tension aux bornes du generateur U,

est €gale a la somme des tensions aux bornes des autres

dipbles du circuit Ug = U; + U,+...

e Cette loi est appelée la loi d’additivité des tensions.



